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KEDVES SZADAI LAKOSOK!

A Szada Kút 
az Ipari Park bejáratánál 
működő töltőállomásán

minden kedves

SZADAI LAKOSNAK
folyamatos 3 Ft/l ÁRENGEDMÉNYT

biztosít a hét minden napján
a mindenkori üzemanyag  árából 

a töltőállomásán történő 
tankolás esetén.

Tisztelettel kérjük 
a lakhelyét igazoló kártyát 

felmutatni szíveskedjék 
a kedvezmény igénybevételéhez.

Szeretettel várjuk Önt is 
töltőállomásunkon!

A következő lapzárta 
2018. február 14.
Értesítjük olvasóinkat, hogy az újságot február 14-én
zárjuk. A lapzárta után beérkezett anya gokat a nyomdai
határidők miatt csak a következő lapszámban tudjuk meg-
jelentetni!

Polgár Gyula főszerkesztő!

90. születésnapján köszöntötték 
Bakos Józsefnét, Erzsi nénit

Egy 2008-as kormányrendelet
szerint 2009. januárjától a kor-
mány, a mindenkori miniszterel-
nök aláírásával külön felköszönti
a 90 éves vagy annál idősebb
magyar állampolgárokat a szü-
letésnapjukon. Szadán minden
évben több szépkorút is megün-
nepelnek. Legutóbb tavaly dec-
emberben kopogtatott Oroszi

Sándor polgármester Bakos Józsefné ajtaján, aki december 5-én ünnepelte
a 90. születésnapját. Erzsi néni 1927. december 25-én született, így tavaly
jutott a szép kor küszöbéhez. Szada Nagyközség Önkormányzata nevében
Oroszi Sándor polgármester virágcsokorral köszöntötte fel az ünnepeltet, majd
átadta a Magyar Köztársaság Kormánya oklevélét is. Erzsi néni nagy örömmel
és lelkesen várta a polgármester úr látogatását. Isten éltesse még sokáig erő-
ben és egészségben Erzsi nénit!

Karácsonyi ajándékcsomagot kaptak 
az idősek és a rászorulók
Szada Nagyközség Önkormányzata 2017-ben is ajándékcsomaggal köszöntötte
a 70 év fölöttieket és a nehéz körülmények között élő családokat. A képviselő-
testület december 15-én pénteken 9 órától 15 óráig az Alapszolgáltatási Köz-
pontban 400 db ajándékcsomagot adott át. A karácsonyi csomagban tea, cukor,
édesség, sütemények és száraztészta volt. Többen írásban nyilatkozva lemondták
az ajándékot. A felszabaduló csomagokat a legrászorultabbak vehették át. Aki
az ajándékcsomagért nem tudott személyesen eljönni, annak kiszállították. A
polgármester külön megköszönte a Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltatási
Központ dolgozóinak, hogy segítettek a csomagok összeállításában és kiszállí-
tásában.
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Civil szervezetek, 
közösségek támogatása
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Szada Nagyközség Önkormányzat Képvi-
selő-testülete októberi ülésén rendeletet alkotott az államháztartáson kívüli forrás
átvételéről és átadásáról. 
Az államháztartáson kívüli szervezet, civil szervezet, önszerveződő közösség,
egyház illetve magánszemély akkor részesíthető támogatásban, ha azt olyan
közösségi célú feladat ellátására kívánja fordítani, amely Szada lakosságának
érdekeit szolgálja.
A pénzügyi támogatásban részesíthető főbb tevékenységi körök különösen:
a) egészségügyi tevékenység, egészséges életmód propagálása, terjesztése,
b) gyermekek táboroztatása,
c) közösségi életre nevelés érdekében programok szervezése,
d) kulturális és közművelődési tevékenység, helyi hagyományok ápolása,
e) természeti és épített környezet védelme, megóvása, műemlékvédelem,
f) közrend- és vagyonvédelem erősítése, közbiztonság,
g) szociális, karitatív tevékenység, esélyegyenlőséget elősegítő programok,
h) önkéntes programok szervezése és lebonyolítása,
i) civil szervezetek és az önkormányzat közötti önkéntes tevékenység előmozdítása,
j) kiadványok készítése,
k) nevelés, oktatás, képességfejlesztés,
l) gyermek- és ifjúságvédelem,
m) sport és tömegsport,
n) testvér-településekkel kapcsolatos tevékenység.
Támogatásra kizárólag pályázat útján lehet igényt támasztani. 
Ezen pályázat kiírása a költségvetési rendelet elfogadását követően várható.
Azonban időben szeretnénk felhívni mindenki figyelmét arra, hogy a pályázat
kiírását figyelje, és a benyújtási határidővel számoljon, a pályázat megírása során
az egész évi programtervet vegye figyelembe, és úgy tervezzen, mert a képviselő-
testület egy támogatási szerződést köt minden pályázóval.
A részletekről személyesen érdeklődhetnek a Polgármesteri Hivatalban.

dr. Pál Szilvia jegyző

Adószámok az adó 1%-ának felajánlásához
Tisztelt Szadai Polgárok!
Azért, hogy nagyközségünk minden intézménye további plusz lehetőséget kapjon
a fejlesztéseihez, a közösségi élet jobb kialakításához, kérjük, hogy adó beval -
lásukban az alábbi alapítványokat és egyesületeket támogassák adójuk 1%-val!
Székely Bertalan Óvoda Kulturális Alapítvány            19186797-1-13
Életfa a Gyermekekért Alapítvány 

(Székely Bertalan Általános Iskola)                       18504987-1-13
Kulturális Alapítvány Szadáért                                   19176310-1-13
Szadai Sportegyesület                                               19185363-1-13
Szadai egyházak technikai száma:

Magyar Katolikus Egyház                                         0011
Magyarországi Református Egyház                           0066
Magyarországi Baptista Egyház                                0286

Szadai Sportegyesület támogatása
Amennyiben személyi jövedelemadója 1%-ával segíteni kívánja a Szadai
Sportegyesületben sportoló fiatalokat, a következő adószámra te heti meg
felajánlását: 19185363-1-13
Támogatását az egyesület nevében hálásan köszönöm!

Kerecsényi Fodor Norbert elnök

Tájékoztatás a hulladékszállítási 
köszszolgáltatási díjhátralékok kezelését 
végző gazdasági társaságról 

A Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt.
(röviden: NHKV Zrt.) a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény
alapján az állami hulladékgazdálkodási közfeladat ellátására létrehozott szer-
vezet, amely e feladatai körében jogosult a hulladékgazdálkodási közszol-
gáltatási díj beszedésére, továbbá az abból eredő hátralékok kezelésére.
Az NHKV Zrt. a hulladékszállítási közszolgáltatási díjhátralékok kezelése
és beszedése érdekében közbeszerzési eljárást folytatott le, melynek ered-
ményeként 2018. január 1-jétől a Közszolgáltatási Díjbeszedő Kon zor -
ciumot bízta meg a fenti feladatok ellátásával.
A Konzorcium feladatait az NKHV Zrt.-vel és az önkormányzatokkal
együttműködésben látja el. Szada közigazgatási területén a Konzorcium
megbízásából a hulladékszállítási közszolgáltatási díjhátralékok kezelését az
Agenda Kontroll Kft. (székhely: 2220 Vecsés, Bertalan u. 34., adószám:
14057919-2-13) végzi.
Az Önök településén a díjhátralékok kezelésében segítő, résztvevő személyek
pontos megnevezéséről és elérhetőségeiről a későbbiekben adunk tájékoz-
tatást.
Amennyiben az ingatlanhasználó az NHKV Zrt. hulladékgazdálkodási köz-
szolgáltatási díjra vonatkozó számláját nem teljesíti, úgy a díjhátralékot az
Agenda Kontroll Kft. megbízása alapján eljáró díjbeszedő részére is kifi-
zetheti. Az NHKV Zrt. és a Konzorcium célja a díjhátralékok és a lakosság
terheinek csökkentése.
Bármilyen kérdés vagy probléma felmerülése esetén keresse bizalommal dr.
Barbalicsné Kósa Erzsébet adminisztrációs igazgatót. 
Telefonszám: 06-30-7373-011.
e-mail: kosaerzsebet@agendakontroll.hu.

Szántó Ferenc ügyvezető igazgató Agenda Kontroll
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Az év utolsó ülését december 19-én tartották, ahol összesen 15
napirendi pontot tárgyalt a képviselő-testület. A napirendek előtt
Oroszi Sándor polgármester két napirendi pont felvételét javasolta:
az egyik az Ady Endre utcában lévő ingatlan tulajdonjogának
megváltása, a másik a Fő téren lévő játszótér ja vítására vonatkozott.
Ezt követően a nagyközség intézményvezetői számoltak be az
elmúlt időszak legfontosabb történéseiről. Az intézményvezetők
beszámolója után rendeletet alkottak a te le püléskép védelméről,
és elfogadták a Településképi Arculati Kézikönyvet. Eredményesnek
minősítették a „Szada, Önkormányzati ingatlanok tetőfelújítása”
tárgyú közbeszerzési eljárást. Határozati javaslatot fogadtak el
közvilágítási lámpahelyek létesítésére, valamint útépítésre, útfel-
újításra vonatkozó tervek készítésére. A testületi ülésen részt vett
Vécsey László or szág gyűlési képviselő is.

Rendeletet alkottak a településkép védelméről és határoztak 
a Településképi Arculati Kézikönyv elfogadásáról
A 2016-ban elfogadott településképi törvény és a végrehajtására
hozott jogszabály módosítások arra kötelezik az önkormányzatokat,
hogy állítsanak össze egy Településképi Arculati Kézikönyvet, majd
ennek alapján alkossák meg a településképi rendeletüket. A rendelet
elsődleges célja, hogy a település épített- és táji értékeit felkutassa és
azok helyi védelmét, valamint a kialakult jellegzetes településkép
megőrzését és annak tervszerű, harmonikus továbbfejlesztését szak-
mailag előkészítse, megalapozza. A kézikönyv készítése során a
település lakossága, a helyi közösségek kinyilváníthatták véleményüket
arra vonatkozóan, hogy milyen környezetben szeretnének élni,
hogyan őrizhetik meg és fejleszthetik a település építészeti arculatát,
vizuális kultúráját. Szadán két lakossági fórumot rendeztek a kérdéssel
kapcsolatban, ezt követően Drozdik Béla és Jánosi János főépítész a
Pagony Kft-vel közösen elkészítette a szakmai anyagot. Jánosi János
főépítész tájékoztatójában elmondta, hogy a kézikönyv nem kizárólag
szakembereknek készült, elsősorban a települési döntéshozók és a la-
kosság tájékoztatását segítő, szemléletformáló kiadvány. A jogszabályok
útvesztője helyett röviden, mindenki számára érthető módon mutatja
be egy közösség környezetalakítással kapcsolatos elvárásait. A főépítész
kihangsúlyozta - nagyon fontos változás, hogy a jövőben újra tudni
fogunk arról, hogy mi épül Szadán. A családi házakat jelenleg
Gödöllőn engedélyeztetik, a továbbiakban minden ilyen építkezés
főépítész egyeztetés köteles lesz. 
A kézikönyv alapján elkészült településképi rendelet tartalmazza a
helyi védelemre vonatkozó előírásokat, településképi előírásokat a

meghatározó településrészekre vonatkozóan, a reklámhordozókra és
egyéb műszaki berendezésekre vonatkozó településképi előírásokat és
a településkép-érvényesítési eszközöket. Mivel a rendeletalkotási na-
pirendnek meg kell előznie a határozattal záruló napirendet, ezért a
képviselők először rendeletet alkottak a településkép védelméről,
majd határozatban fogadták el a Településképi Arculati Kézikönyvet.
A kézikönyv és a rendelet megtekinthető Szada Nagyközség hivatalos
honlapján (www.szada.hu), valamint nyomtatott formában a Szadai
Polgármesteri Hivatalban, ügyfélfogadási időben.

Eredményes volt a „Szada, Önkormányzati ingatlanok 
tetőfelújítása” tárgyú közbeszerzési eljárás
Szada Nagyközség Önkormányzata az ajánlattételi felhívást 2017.
november 24-ig öt ajánlattevőnek küldte meg. A pályázat beadási
határidejéig (december 4.) több ajánlatot is kapott a közbeszerzést
elbíráló Csíky és Társa Kft. Az önkormányzat a közbeszerzési eljárást
eredményesnek nyilvánította és a legjobb ár-érték arányú pályázatot
benyújtó Épkomplex Kft.-ét (2100 Gödöllő, Rét u. 37.) hirdette ki
nyertesnek.

Bővítik a közvilágítást Szadán
Jelenleg 3-4 lakossági kérelem érkezett lámpatest felszerelésére.
Ezeket a kérelmeket figyelembe véve 6 helyen lenne nagyon fontos a
közvilágítás bővítése (pl. a Vasút, a Boncsoki és a Zalagyöngye
utcában). A képviselő-testület úgy határozott, hogy a 2018-as költ-
ségvetés terhére 10 db LED-es energiatakarékos közvilágítási lámpatest
beszerzését és felszereltetését teszi lehetővé. 

Több utca útépítésére, útfelújítására készítenek tervet 
Oroszi Sándor polgármester előterjesztésében elmondta, hogy az
önkormányzatnak remélhetőleg 2018-ban is lesz alkalma belső utakra
pályázni. Ezen kívül önerőből is szeretnének fejleszteni. Erre felkészülve
fontos, hogy több útra legyenek kész tervei a településnek. A képvi-
selő-testület a 2018-as költségvetés terhére javasolta az engedélyezé-
si-kiviteli tervek elkészíttetését az Ipari Parkhoz bevezető útra, az
Ady Endre utca aszfaltozására (az elkészült szakasztól a Kertalja
utcáig), a Tél utcára, a Kisfaludy közre, a Széchenyi utcára, a
Kisfaludy utcára (a Vadvirág utcától a Csapás utcáig) és a Csapás
utca kiszélesítésére. 
A képviselő-testület 7 igen szavazattal elfogadta az előterjesztést.

Polgár

Szada elkészítette a Településképi Arculati Kézikönyvét

Munkában a képviselő-testület A kép baloldalán Jánosi János főépítész
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SZERETETTEL VÁRJUK ÖNÖKET!
www.godollocoop.hu   •   facebook.com/godollocoop

Akciós ajánlatunk:
január 31–február 6.

949 Ft/kg

Coop kolbász
Csemege, Paprikás

Sertéslapocka Farmer
UHT tej
1,5%
1 l

79 Ft 229 Ft

Theodora ásványvíz
Kereki szénsavas 
Kékkúti 
szénsav-
mentes,
Kereki 
enyhe
1,5 l, 
53 Ft/l

Dr. Oetker Guseppe pizza
Sonkás-gombás 425 g, 1527 Ft/kg,
Szalámis 380 g, 1708 Ft/kg,
Sonkás 410 g, 1583 Ft/kg

Traubisoda
Fehérszőlő üdítőital
Kékszőlő 
üdítőital
2 l, 
114 Ft/l

179Ft

Bortúrára hívták 
a farnádi borászok a szadaiakat

Szívélyes meghívást kapott a Szadai Szőlészeti és Borászati Egyesület
és Oroszi Sándor polgármester 2018. január 6-ára a szlovák Lévai já-
rásban található Farnád település Aranyfürt Borászati Egyesületétől.
Laukó Sándor a farnadi borászok vezetője meghívta Kosd, Verőce és
Nagymaros borászait is, így 23-an indultunk Szlovákiába (Szadáról
8-an mentünk). Délelőtt tíz órakor érkezett meg a buszunk Farnádra
a kultúrházhoz, ahol a pohárköszöntők után egy kalandosnak ígérkező
kirándulásra vittek bennünket a vendéglátóink. Ezen a kiránduláson
részt vett több szlovákiai magyar település borásza is. A bortúra első
állomása természetesen egy pincéhez vezetett, ahol Laukó Sándor a
Farnádi Aranyfürt Borászati Egyesület vezetője fogadta és köszöntötte
az összes részvevőt és megkezdődött a finomabbnál finomabb borok
kóstolása! A következő pincéhez érve ragyogó napsütés és 10 fok feletti
hőmérséklet fogadta a csoportot és itt is nagyon finom borok kerültek
elő a hordókból! A borozgatás nem mehet nótázás nélkül, így ha -
marosan harmonika kísérettel elkezdtünk énekelni. Nagyszerű han-
gulatban érkeztünk a harmadik pincéhez, ahol a lassan lenyugvó nap
sugarainak simogatása mellett folytatódott a borkóstolás és a nótázás.
Végül visszatértünk a település kultúrházához. Ott Farnád pol gár -
mester asszonya, Csomor Vlasta köszöntötte a túráról vissza érkezőket!
Oroszi Sándor polgármester a vacsora előtt megköszönte a szíves ven-
déglátást és Paulovics Lászlóval, a Szadai Borászati Egyesület veze -
tőjével ajándékot adtak át a polgármester asszonynak és Laukó
Sán dornak. A finom vacsora elfogyasztása után újabb farnadi borokat
kínáltak vendéglátóink. Nótázás mellett azoknak a borait kóstolhattuk
meg, akikhez a bortúrán nem jutottunk el. A jó hangulatú programot
a magyar himnusz eléneklésével zártuk, amit többen megkönnyeztek.
Csapatunk késő este indult vissza Magyarországra.

Szadai Szőlészeti és Borászati Egyesület

Paulovics László és Farnád polgármester asszonya

Finom borokat kínált Laukó Sándor vendéglátó
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A köztársasági elnök 2018. április 8-ra
tűzte ki az országgyűlési képviselők általá-
nos választását. Nem számít meg le pe -
tésnek, hogy az államfő az első lehetséges
időpontot választotta.
Hazánk ötödik köztársasági elnökeként, élve az
Alaptörvényben rám ruházott felelősséggel -
külön köszöntve az először szavazó fiatalok szá-
zezreit, és tisztelegve az első szabad választások
emléke előtt a 2018-as általános országgyűlési
választásokat április 8-ára írom ki – közölte
január 11-én a Köztársasági Elnöki Hivatal
közleményében Áder János. 
Néhány mondatban a választás legfontosabb
tudnivalói:
– Egyetlen forduló van vagyis csak április 8-án lehet szavazni.
– Magyarország területét 106 egyéni körzetre osztották, mindenhol
a pártok jelöltjei és függetlenek versenyeznek. A magyarországi lak -
címmel rendelkezők a lakóhelyük alapján szavazhatnak rájuk.
– Egyéni választókerületben az a független vagy pártjelölt indulhat je-
löltként, aki a választókerületben legalább 500 választópolgár ajánlott.
– Egy választópolgár több jelöltet is ajánlhat, de egy jelöltet csak
egyszer. A jelölteknek március 5-ig kell összegyűjteniük az induláshoz
szükséges számú ajánlást.
– Az egyéni választókerületben az a jelölt lesz a győztes, aki a legtöbb
szavazatot kapja. Függetlenül attól, hogy az meghaladja-e az 50 szá-
zalékot. (Legutóbb 30-35 százalékkal is nyertek körzeteket jelöltek.) 
– A szavazókörben ezen kívül kapunk egy másik szavazólapot is, ezeken
pártlisták szerepelnek. Itt nem személyre, hanem pártlistára ikszelhetünk.
(A határon túliak csak listára szavazhatnak, hiszen nincs magyarországi
lakóhelyük.) Az országos listán 93 országgyűlési man dátum sorsa dől el.
– A listáról annak a pártnak a jelöltjei jutnak be, amely párt
szavazatainak száma átlépte a bűvös 5 százalékot, az összes szavazat
5 százalékát. A többi párt szavazata elvész.
– Országos pártlistát az a párt állíthat, amely legalább kilenc megyében
és a fővárosban, legalább 27 egyéni választókerületben önálló jelöltet
állított. Országos nemzetiségi önkormányzat nemzetiségi listát ál -
líthat, ehhez a névjegyzékben nemzetiségi választópolgárként szereplő
választópolgárok legalább egy százalékának ajánlása szük séges. Az or-
szágos listákat március 6-ig kell bejelenteni a Nemzeti Választási Bi-
zottságnál (NVB).
– A választás egyéni választókerületi eredményét a külképviseleteken,
illetve levélben leadott szavazatok hazaszállítását és megszámlálását
követően, várhatóan április 14-ig állapítják meg, az országos listás
eredményt pedig várhatóan április 27-ig.
– Az egyéniben és listán bejutókat a parlamentben semmi nem kü-
lönbözteti meg. 
– Egy pártnak 100 képviselőre van szüksége minimum a kormány-
alakításhoz, hiszen ez jelenti az abszolút többséget. A kétharmadhoz
133 képviselő szükséges.
– Az alaptörvény szerint az új Országgyűlés alakuló ülését a köz -
társasági elnök hívja össze – a választást követő harminc napon belüli
időpont ra –, a miniszterelnököt a köztársasági elnök javaslatára az
Ország gyűlés tagjai többségének szavazatával választja.
Azzal, hogy a köztársasági elnök kitűzte a választások időpontját, még
nem kezdődött el hivatalosan a kampány. A törvény szerint az csak a
szavazást megelőző 50. naptól kezdődik, vagyis 2018. február 17-től.
Február 9-én kezdik a választásról szóló értesítők kiküldését, amelyet
valamennyi magyarországi lakcímmel rendelkező választópolgár meg-
kap, jelenlegi állás szerint 7.946.127 ember. A határon túli, magyar-

országi lakcímmel nem rendelkező választó-
polgárok száma 319.152. Jelenleg az összes
választásra jogosult választópolgár száma
8.265.279. 
A jelöltajánlás kezdete február 19-e, egyéni je-
löltek március 5-ig gyűjthetik az aláírásokat,
az országos és nemzetiségi listák beje len té -
sének határideje március 6.
A Magyarországon, de lakhelyüktől eltérő te-
lepülésen szavazók átjelentkezésének határ -
ideje április 6., 16 óra.
A választásban közreműködők tiszteletdíja is
változik. Átlagosan 70 százalékkal kapnak töb-
bet a választásban résztvevő köztisztviselők.

Az igazságügyi miniszter rendelete szerint, a helyi választási irodák
(HVI) tagjai a korábbi 30 ezer helyett 50 ezer forintot kapnak. Aki
még jegyzőkönyvvezetői feladatokat is ellát a szavazatszámláló
bizottság mellett, a korábbi 20 ezer forint helyett 35 ezer forintra lesz
jogosult. A szavazatszámláló bizottsági tagok tiszteletdíjának norma-
tívája 20 ezerről 35 ezer forintra emelkedik. A területi választási irodák
(TVI) munkatársainak díjazása is nő, a TVI-tagok a korábbi 80 ezer
helyett most 160 ezer forintra jogosultak. Az országgyűlési egyéni vá-
lasztókerületi választási irodák munkatársainak juttatása a korábbi 40
ezerről 65 ezerre emelkedik.

2018. április 8-án lesz 
az országgyűlési képviselő-választás
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Oroszi Sándor polgármester reggel nyolc órakor a Rákóczi utcában a
Mélyároknál lévő hídnál köszöntötte Vécsey László országgyűlési kép-
viselőt, a képviselő-testület tagjait és Drozdik Béla műszaki referenst.
Itt a Mélyárok mentén kialakított sétányt és a közlekedés biztonságát
elősegítő gyalogos hidat a hozzákapcsolódó járdával együtt adták át ün-
nepélyesen. Oroszi Sándor polgármester el mondta, hogy au gusz -
tusban elkészült a Mélyárok rendezése és vele párhuzamosan a Rákóczi
utcát és a Székely Bertalan utat összekötő sétány. Még a díszítő elemek
hiányoznak a sétányon. A Mélyárok rekonstrukcióját a Belügyminisz-
térium által kiírt vis maior pályázatból finanszírozták. A főág 180 méter,
a mellékága pedig 120 méter hosszú. A medret acélhálóval leszorított
kővel rakták ki, hogy a víz ne tudja kimosni. Önkormányzati pénzből
készült el a 180 méter hosszú és 3 méter széles sétány. A járda mellé
hét darab földkábeles kandelábert is kihelyeztek. A Mélyárok beruhá-
záshoz kapcsolódott a gyalogos híd megépítése a Rákóczi utcában, va-
lamint a járda meghosszabbítása a Székely Bertalan útig. A pol gár mester
örömmel mondta, hogy a Szadán prosperáló vállalkozásoknak köszön-
hetően  jutott pénz 2017-ben is az önerős beruházásokra. A gyalogos
híd és a járda is ezért tudott elkészülni.
Vécsey László országgyűlési képviselő avató beszédében elmondta,
hogy a település az elmúlt négy évben mérföldköveket haladva fejlődött.
A Mélyárokkal kapcsolatban megemlítette, hogy az elmúlt 100 évben
ezen a szakaszon komolyabb rekonstrukciós munkák nem folytak. Visz-
szaemlékezések szerint itt valamikor egy vízimalom is állt, aminek a
helyét valamilyen formában szeretnék majd megörökíteni. Ezzel a te-
lepülésközpont szegélye elkészült, és ami eddig látható az nagyon szép. 
A nemzeti színű szalag átvágása után az ünnepélyes átadás a Szőlő
utcában folytatódott. A polgármester elmondta, hogy a két utca
anyagi fedezetét – jelentős önrész biztosításával – a Nemzetgazdasági
Minisztérium által finanszírozott „belterületi utak felújítása” program
keretében kapta Szada. 
A 2014-ban elfogadott „Szada Nagyközség 2014” keretprogram sar-
kalatos eleme volt a település útprogramja, amely célul tűzte ki éves
ütemezésben a még burkolatlan utcák leaszfaltozását. Ebbe a koncep-
cióba illeszkedett a minisztérium által kiírt pályázat.

A harmadik átadási ünnepséget a szomszédos Széki utcában bonyo-
lították le. Itt a nemzetiszínű szalagot Vécsey László és Oroszi Sándor
vágta át. A polgármester elmondta, hogy a belterületi utak prog -
ramban még két utca – a Borkő utca és a Tavasz utca – készülhet
el. A Borkő utcában decemberben már elkészült 180 méter szilárd
burkolat, de a téli időjárás miatt az átadása csak tavasszal várható. A
Tavasz utca átadását is akkor tervezik. 
A decemberben átadott két utca 320 méter hosszú és a 4 méter széles,
szegélyek közé helyezett megfelelő teherbírású aszfaltburkolattal
készült. A Széki utcában négy darab, a Szőlő utcában három darab fek-
vőrendőr került. A belterületi utakra összesen 78 millió forintot nyert
az önkormányzat, a teljes beruházás pedig 118 millió forintba került.
Oroszi Sándor polgármester kihangsúlyozta, hogy még rengeteg utca
építését kell megoldani Szadán, amit részben pályázati pénzből és öne-
rőből szeretnének megvalósítani.                                                P. Gy.

Három beruházást adtak át december 15-én

A Szőlő utca hivatalos átadása A felújított Mélyárok a Rákóczi utca felől

Átadás előtti pillanat
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Családias volt a hangulat
a Falukarácsonyon
Több éve már, hogy a várva várt karácsony előtt összegyűlik a falu
apraja nagyja egy meghitt estére. December 16-án szülők és gyer -
mekeik, pedagógusok és diákok, óvónők és óvodások töltötték meg
a Faluház nagytermét, hogy magukba fogadják az ünnep üzenetét. A
családias hangulatot fokozta, hogy a Faluház előterében a Faluház és
az Alapszolgáltatási Központ dolgozói forralt borral, kaláccsal, sült
tökkel, sült almával és teával kínálták a szadaiakat. A nagyközség leg-
szebb ünnepe a betlehemessel kezdődött, amit az iskola 4.b osztályos
tanulói, a Szadai Asszonykórus és a Czibere Táncegyüttes közösen
mutatott be. A nagy sikert arató népi játékot Gubcsiné Orosz Katalin
tanítónő és Antal Édua a Czibere Táncegyüttes táncosa tanította be.
Ezt követően a program már a Faluház színpadán folytatódott, ahol
Antal Édua, Márai Sándort idézve köszöntötte a vendégeket. „Van a
csoda… karácsony csodája. Amire várunk, és kiteljesedik…ezért van az
ünnep, mert csoda nélkül nem lehet élni.” E gyönyörű gondolatok után
először Benedek Krisztina énekes és Szitha Miklós vibrafon művész,
a Talamba Ütőegyüttes tagja lépett a színpadra. A műsoruk igazi aján-
dék volt, akárcsak a Szadai Nyugdíjas Klub szereplése. Három kará-
csonyi dallal készültek, amit Mácsainé Verók Irén vezetésével tanultak
meg, citerán kísérte őket Szabó Fruzsina. A közösség együvé tar to -
zását, egyben tartását is szolgáló rendezvény legkiemelkedőbb része
az óvodások és az iskolások fellépése. Ezen a Falukarácsonyon az
óvodát a Maci csoport képviselte, a „Remény lángja” című ünnepváró
műsorral. Betanították: Bátoriné Zsiga Kornélia, Erdélyi Erika
óvónők és Magyar Zoltánné dajka. A nagyon hosszú műsorszámot
végignézve csak gratulálni lehet a gyerekeknek és a pedagógusoknak.
Most már teljesen természetesnek tűnik, ha a három éve alakult Fa-
lukórus elhozza karácsonyi ajándékát erre a szép ünnepségre. Karve-
zetőjük Mácsainé Verők Irén volt. Ezután „Angyalok éneke” címen a
Szadai Székely Bertalan Általános Iskolát képviselő 4. a és 4. c osztály
karácsonyváró műsora következett. A gyerekeket betanította Szabóné
Sebrián Andrea, Pekárovicsné Lőrinc Ildikó, és Jónás Gabriella. Az
iskolai műsor részeként a pedagógusok énekkara két dallal készült. Az
est fényét ezen a meghitt ünnepen tovább emelte Buzogány Márta
színművésznő fellépése is. Az ünnepi műsort a Szadai Asszonykórus
zárta. A november eleje óta újra önálló csoportként működő kórus
Kovács László népzenész vezetésével készült a Falukarácsonyra, citerán
Fodor Zsuzsanna kísérte őket. A műsorukat egy közös énekléssel
zárták. A nagyon színvonalas ünnepi est igazi meghitt karácsonyi han-
gulatot teremtett a zsúfolásig megtelt művelődési házban. A rendező
Faluházon kívül jó néhány szadai lakos is hozzáadta „szívét-lelkét” az
előkészületekhez. Köszönet azoknak, akik részt vettek az est szerve-
zésében! (Képriport a hátsó oldalon.)                                        P. Gy.

2 0 1 8 .  J A N U Á R

4.b osztály kórusa A képviselő-testület tagjai az ünnepségen

Czibere Táncegyüttes

4.b osztály

A betlehemes egyik főszereplője az Asszonykórus volt
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ERŐSS-ÉP KFT.
2111 Szada, Dózsa György 141/2.

Szolgáltatásaink:
szennyvízelvezetés, csapadékvíz elvezetés, 
árokburkolás, szerkezetépítés, kerítés építés, 
zsaluzás, betonozás, vasszerelés, 
kőművesmunkák.

E-mail: csaba.1987.07@gmail.com
Telefon: 06-30-207-9621

Szé kely Ber ta lan 
Mû ve lô dé si Ház és Könyv tár
(Fa lu ház) prog ram jai

Könyv tá ri prog ra mok
Ba goly vár Könyv tár

Nyitva tartás 
(Érvényes: 2018. 01. 15-től)
Hétfő: 9–17 óráig
Kedd: 9–17 óráig
Szerda: 9–17 óráig
Csütörtök: zárva
Péntek: 8–16 óráig

Elérhetőségeink:
szadakonyvtar@gmail.com
+28-405-453
Szeretettel várunk!
Pusztai-Krepsz Mónika
Németh Anikó

Kedves Látogatóink!

A Faluház felújítási munkálatai alatt  az intézmény változatlan
nyitva tartás mellett zavartalanul működik.
Február végére várjuk  a munkálatok befejezését. Türelmüket
köszönjük!

Juhászné B. Zsóka
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Az adventi időszakban mézeskalács illata járta át az óvoda folyosóit.
A gyerekek minden csoportban gyúrtak, szaggattak, díszítettek, hogy
elkészüljenek vele az ünnepre. A csoportszobák is díszbe öltöztek,
sorra készültek a karácsonyi díszek, ajándékok, melyekkel a szülőknek
szereztünk örömöt.
December 14-én a Mókusok az idősek otthonába mentek kis ka -
rácsonyi műsorukkal, és egy kis karácsonyi meglepetéssel is kedves-
kedtek az ott élő néniknek, bácsiknak.

December 15-én kis focistáink ismét Bozsik tornán vettek részt Gö-
döllőn.
December 19-én igazán nagy volt az izgalom. Hát persze, hiszen aznap
jött a Jézuska. A karácsonyfa már állt minden csoportban, csillogtak
a díszek, s a gyerekek, úgy mint december 6-án, ma is vártak, vártak.
A Maci csoport csodálatos hópehely táncos műsorral lepett meg
minket a Faluházban. Mire visszatértünk a szobába, már ott is volt a
sok ajándék. Kisautó, baba edény, társas, puzzle. Egész délelőtt halk
karácsonyi zene mellett játszottunk. Természetesen olyan ajándék is
volt, amit haza vihettek a gyerekek, mert számukra az a legfontosabb.
December 20-án még volt egy ünnepi ráadás. Pálinkás Ibolya néni jó-
voltából megnézhettünk egy bábelőadást.
Macisaink a Falukarácsonyon képviselték az óvodánkat.

ÓVODÁShírek

2 0 1 8 .  J A N U Á R

10 2 1 1 1  S Z A D A  = O K T A T Á S

Maci csoport a Falukarácsonyon

Maci csoport hópehely tánca
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A december nálunk is az ünnepi készülődés jegyében telt. Mézes -
kalácsot sütöttünk a gyerekeknek, majd a hónap második hetében fel-
díszítettük intézményünk karácsonyfáját. Immár hagyomány, hogy az
általános iskolás diákok karácsonyi műsorral kedveskednek az
időseknek. Ezúttal a 4.a és a 4.c osztályosok jöttek el hozzánk, illetve
a Faluházba. A színvonalas előadás, amellyel növelték az ünnepi han-
gulatot nagy sikert aratott klubtagjaink körében. Hálánk jeléül apró
ajándékkal kedveskedtünk, amelyet a diákok örömmel fogadtak. Ez -
úttal is köszönetet szeretnék mondani a felkészítő tanároknak, Peká-
rovicsné Lőrinc Ildikónak és Jónás Gabriellának és nem utolsósorban
a Faluház vezetőjének Juhászné Bankó Zsókának, hogy helyet biz -
tosított számunkra. Decemberben az egészségnap keretén belül Dr.
Hadházy Ágnes mutatott és tanított meg nekünk egypár tornagya-
korlatot. Mivel idős korban elég gyakoriak a kopásos, meszes elválto-
zások örömmel vettük tőle és tornáztunk vele együtt. Terveink között
szerepel, hogy ezeket a gyakorlatokat beiktatjuk a mindennapjainkba. 

Februári programtervezet
02. 01. Ismeretterjesztő előadás – Lengyelország.
02. 05. Pedikűr 8 órától. Egészségklub Pálinkás Ibolyával 10 órától.
02. 06. Masszázs 9 órától. Olvasó délelőtt.
02. 07. Gyógytorna a Faluházban 9 órától.
02. 08. Kézműves foglalkozás – Álarckészítés.
02. 12. Pedikűr 8 órától. Egészségklub Pálinkás Ibolyával 10 órától.
02. 13. Bingó.
02. 14. Gyógytorna a Faluházban 9 órától.
02. 15. Vetélkedő – Kié a legfinomabb fánk?
02. 19. Egészségklub Pálinkás Ibolyával 10 órától.
02. 20. Farsang Vácrátóton.
02. 21. Gyógytorna a Faluházban 9 órától.

02. 22. Filmklub 10 órától.
02. 26. Egészségnap. Ingyenes vércukor-, és vérnyomásmérés 9 órá-

tól. Egészségklub Pálinkás Ibolyával 10 órától.
02. 27. Sakk-klub
02. 28. Gyógytorna a Faluházban 9 órától.
A program csak tervezet, a változtatás jogát fenntartjuk!

Őri Ildikó klubvezető

Nyugd í jashíradó
November 27-én megtartottuk a Nyugdíjas Klub fennállásának 30.
évfordulóját. Nagyon jól sikerült, mindenki jól érezte magát. Sze -
retnénk köszöntetett mondani Oroszi Sándor polgármester úrnak, a
képviselő-testületnek és az önkormányzat minden dolgozójának a ne-
künk nyújtott segítségért. Külön köszönjük a segítő támogatást
Baranyi Mártikának, Farkas Imrének, Vrabély Balázsnak, Paulovics
Lászlónak, Havay Ildikónak, Veisz János zenésznek, az óvó néniknek,
Kerékgyártó Tamásnak, a Coop bolt vezetőjének, Ilonkának, nem
utolsósorban Zsókának a Faluház vezetőjének és dolgozóinak. A
sorból nem maradhatnak ki a konyha dolgozói, akik a finom vacsorát
főzték, nyugdíjasklubunk tagjai, akik a finom házi sütiket készítették
és kitartóan helytálltak, valamint szép műsorral lepték meg a közön-
séget. Köszönet jár Simonné Terikének a szép versért, Törökné Er-
zsikének a nótacsokorért, akik színvonalas előadásukkal képviselték a
Szadai Nyugdíjas Klubot. Sajnáljuk, hogy Vécsey László országgyűlési
képviselő nem kapta meg a meghívót. Nem értjük mi történhetett.
December 2-án a Mikulásváró családi délutánon, a Főtéren mandarint
és szaloncukrot osztottunk a gyerekeknek.
December 4-én klubfoglalkozást tartottunk, ahol karácsonyi énekeket
tanultunk, majd fél 5-től részt vettünk az idősek napja alkalmából ren-
dezett programon. Nagyon tetszett mindenkinek Buzogány Márta
Hacacáré műsora. Az est végén szeretetvendégség várt bennünket,
ahol forralt bort, fűszeres teát és kalácsot kínáltak.
December 11-én nyugdíjas karácsonyt tartottunk. Volt egy szép es -
ténk, amit családias hangulatban tölthettünk el.
December 16-án a Falukarácsonyon, karácsonyi énekekkel léptünk
fel. Erre az alkalomra 14 darab egyforma fehér blúzt vásároltunk és
először szerepeltünk benne. Úgy érezzük sikeres négy hónapot zár -
tunk, amit csak ilyen összefogással lehet elérni.
Nagyon boldog új évet kívánunk!

Bozsó Józsefné Szadai Nyugdíjasklub vezetője

SZADAI 
INGATLANIRODA

Honlapunk folyamatosan frissül!
Amennyiben ingatlant keres, 

naponta nézze meg, érdemes!

Közel 100 építési telek közül 
választhat 

Szada teljes területén.

www.szadaingatlan.hu

Telefon: 06-20/503-2018

Karácsony az Idősek Nappali Klubjában

A 30 éves évfordulónk a tavalyi év legnagyobb rendezvénye volt
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Karácsonyi vers- és prózamondó verseny 
– Tari Anikó tanítónő beszámolója
December 12-én délután rendeztük meg iskolánkban a már hagyo-
mánnyá vált karácsonyi vers- és prózamondó versenyt.
Az 1–2. osztályosok kategóriájában 19, a 3–4. osztályos korcsoportból
pedig 20 versenyző készült mese, illetve vers előadásával. 
A nézők, a versenyzők és a zsűri tagjai egyaránt remekül szórakoztak
ezen a szép karácsonyváró délutánon, maradandó élményben volt ré-
szünk!

Karácsony az iskolánkban 
– Gubcsiné Orosz Katalin tanítónő beszámolója
December 22-én rendeztük meg iskolánkban a karácsonyi ünnepsé-
günket. Reggel az adventi gyertya meggyújtásával indult a műsor. Két
kislány verssel köszöntötte az iskola tanulóit. Ezután a 4.b osztály elő-
adta a szadai betlehemest az iskola udvarán. Délelőtt 11 órára minden
osztály elfoglalta a helyét a református templomban. Itt a 4.a és 4.c
osztály karácsonyi műsorát hallgathattuk meg. Minden gyermek egy
mézeskaláccsal tért vissza az iskolába. 
A negyedik évfolyamosok ellátogattak még az idősebb emberekhez
is, ahol megörvendeztették őket az ünnepi műsoraikkal.

„A Föld” – japán rajzpályázat 
– Verók Ildikó tanárnő beszámolója
A 2016/17-es tanévben Bú Györgyi a Gödöllői Erkel Ferenc Általános
Iskola rajztanára egy japán rajzpályázat kiírását osztotta meg velünk.
A téma az volt, hogy hogyan lehet a Föld, a levegő, a víz, az állatok
és a növények védelmének, szeretetének és tiszteletének fontosságára
felhívni a gyerekek figyelmét. Szinte az egész iskola részt vett ebben
a munkában. Több, mint két hónapig rajzoltak, festettek diákjaink a
rajzórákon és a rajzszakkörön.
Igazán szép, színvonalas alkotások születtek. A többszöri rostálás után
104 képet küldtünk el Tokióba, ahová összesen 17.000 pályamű ér-
kezett. Sok nyertest válogatott ki a zsűri.
Mi nem kerültünk a díjazottak közé, de a szervezők figyelmességének
köszönhetően minden művet kis ajándékkal köszöntek meg: egy össze-
szerelhető, gyermekmunkákat ábrázoló asztali naptárral. Az ered-
ményhirdetést követően 2018 első hetében meg is érkezett az újabb
pályázati kiírás a sok ajándékkal.
Köszönjük minden alkotó diákunk munkáját! Külön köszönet Czibula
Pálnak, Kollárik Gábornak, Greif Péternek és Herczeg Tünde Paló-
mának a sok segítségért!

Ünnepi hangulatban
December 15-én a Szada Nagyközség Önkormányzata által szervezett
karácsonyi vacsorán vettünk részt, ahol Oroszi Sándor polgármester
úr értékelte az elmúlt évet. December 21-én tantestületi körben,
meghitt körülmények között is ünnepeltünk. Az ünnepre újra meg-
szerveződött a közel 20 fős tantestületi kórus is, akik a Falu ka -
rácsonyon is énekeltek.

Nagy Mária

2 0 1 8 .  J A N U Á R
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A Szadai Székely Bertalan Általános Iskola hírei

A 4. osztályosok közösen énekeltek a Falukarácsonyon

A karácsonyi vers- és prózamondó verseny résztvevői
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Az önkormányzat december 16-án karácsonyi évzáró vacsorára hívta
a saját intézményeiben dolgozó munkatársait. Az ünnepségen jelen
volt a teljes képviselő-testület és dr. Pál Szilvia jegyző. Vécsey László
országgyűlési képviselő elfoglaltsága miatt a karácsonyi est végén
tudott csak megjelenni. Az iskola tornatermében Oroszi Sándor kö-
szöntötte az iskola, az óvoda, a szociális alapszolgáltatási központ, a
konyha, a művelődési ház és könyvtár, a polgármesteri hivatal és az
önkormányzat dolgozóit. A polgármestere köszöntőjében hangsúlyozta,
hogy ne csak a karácsony legyen a szeretet ünnepe, hanem az év
minden napja. Figyeljenek az emberek egymásra, családtagjaikra, és
tényleg a szereteté legyen ez az ünnep.
Polgármester úr a képviselő-testület nevében nagyrabecsülését fejezte
ki az önkormányzat által fenntartott intézmények vezetőinek és
munkatársainak az egész évben nyújtott értékes munkájukért. Ezután
arra kérte a jelenlévőket, hogy egyperces néma felállással emlékezzenek
meg Papp Gézáné, Zsuzsikáról, az iskola technikai dolgozójáról, aki
december első felében tragikus hirtelenséggel hunyt el.
Már hagyomány, hogy az esti program műsorral kezdődik. Ezen az
ünnepségen Szczuka Panka és Szabó Gergő lépet a közönség el.
Ismert régi jazz-standardeket játszottak. A műsor után Oroszi Sándor
három szadai vállalkozás tulajdonosát kérte fel egy rövid bemutatkozásra.
A polgármester elmondta, hogy a szadai vállalkozások adójából és tá-
mogatásából már több beruházás is megvalósult. Ezért hívta meg
őket erre az önkormányzati rendezvényre. Először Lévai Ferenc, a
BioTech USA tulajdonosa köszöntötte a jelenlévőket, majd röviden
beszélt Szada egyik legnagyobb vállalkozásáról. Második Molnár Illés
a szadai Tésztagyártó Üzem tulajdonosa volt, majd Bakos Zoltán a
POLY-GLASS Kft. tulajdonosa zárta a bemutatkozók sorát.
A képviselő-testület – akárcsak az előző évben – most is ajándékcso-
maggal köszönte meg a háziorvosoknak, a fogorvosnak, az asszisz-
tenseiknek, a körzeti megbízottnak, a védőnőknek, a díszpolgároknak,
bizottsági tagoknak és a polgárőrparancsnoknak a 2017-ben végzett
munkát. Oroszi Sándor polgármester először Dr. Szemerédy Istvánnak
az önkormányzat gratuláló oklevelét adta át. Az oklevélben megkö-
szönték a település népszerű dokijának a 40 éves áldozatos munkáját,
és külön gratuláltak abból az alkalomból is, hogy az orvosi kamara
kinevezte főorvosnak. Ajándékcsomagot kapott Vécsey László or-
szággyűlési képviselő, Novák Lászlóné a Tájház vezetője, Verébné
Kovács Rozália, a Szadai Székely Bertalan Általános Iskola volt igaz-
gató-helyettese, Weitz Magdolna az óvoda vezetője, id. Oroszi
Sándor, Dr. Kiss Gergely, Dr. Szemerédy István díszpolgárok, Dr.
Takács László fogorvos, Dr. Ács Tamás háziorvos, Ribinszki Csilla,
Sovány Györgyné, Petz Mariann orvos asszisztensek, Kovács Ágoston
körzeti megbízott, Nagy László a polgárőrség vezetője, Drozdik
Béla műszaki referens, Várlaki Imre a Folpress Nyomda tulajdonosa
és a három vállalkozás tulajdonosa, Lévai Ferenc, Molnár Illés,

Bakos Zoltán. Virágcsokorral köszönte meg a polgármester az iskola
vezetőinek munkáját - Greffné Kállai Tünde igazgató, Pollákné Tóth
Judit és Aranyossy Emőke igazgató-helyettes kapott virágot. Szintén
virágot kaptak a külsős bizottsági tagok, Vécsey-Hlinka Csilla és Se-
bestyén Lászlóné, valamint Galambos Gáborné, a Szadáért Közhasznú
Kulturális Alapítvány titkára és Havay Ildikó a Margita Idősek Ott-
honának vezetője. Egy palack borral köszönte meg a polgármester
Oroszi Péter külsős bizottsági tag munkáját. A karácsonyi est
vacsorával zárult.

Polgár

SAKURA SZÉPSÉGSZALON 
Szada, Dózsa Gy. út 39.

Gyógymasszázs
Bejelentkezés:

06/70 367-3814
e-mail: sakuraszalon@gmail.com

www.sakuraszalon.hu

Kibővült szolgáltatásokkal és különböző akciókkal
várunk minden kedves szépülni vágyó vendéget!

Kibővült szolgáltatásokkal és különböző akciókkal
várunk minden kedves szépülni vágyó vendéget!

Biokozmetika
Masszázs
Talpreflexológia
Testkezelés
Szolárium
Fodrászat 
Műkörömépítés
Tartós szőrtelenítés
Pedikűr, manikűr
Fekvő 
infraszauna

Lehetőség:
Kedvezményes 
bérlet- és 
ajándékutalvány 
vásárlásra!

Új!

Intézményi karácsonyi est

Vécsey László a képviselők asztalánál

Lévai Ferenc Szada legnagyobb vállalkozásának tulajdonosa

Oklevelet kapott Dr. Szemerédy István háziorvos
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Ilyenkor év elején, mint minden óvodában, a Meseházban is egyre
több szó esik az iskoláról, iskolaérettségről. Rengeteg kérdés merül
fel ilyenkor a szülőkben, fokozódik az izgalom, a várakozás, és olykor
a kétségek is. Újra és újra, sok szempontból végig kell gondolnunk,
vajon készen áll-e gyermekünk erre a nagy váltásra.
Óhatatlanul is felidéződnek azok a pillanatok, amikor a gyermekünk
először lépte át az ovi, a csoportszoba küszöbét. Nem nehéz elérzé-
kenyülni, ha összevetjük az akkori állapotot a mostanival. Waldorfos
szülőként pedig sokan rácsodálkozunk arra a finom, szinte észrevétlen,
mégis nagyon tudatos folyamatra, ahogy a pedagógia ezen az úton
végigkísérte a gyerekeinket.
Látjuk például, hogy mennyit fejlődött szociálisan. Hogy egyre inkább
megtanult a csoportban tudatosan működni, érzelmeit kifejezni, határait
meghúzni, másokra odafigyelni, adni és kapni. Látszik az is, hogy a szabad
játék hogyan segíti a gyerekeket abban, hogy a maguk alkotta szabályok
szerint egyre összetettebb, célirányosabb, strukturáltabb módon tudjanak
együtt játszani. Beigazolódni látszik, hogy a szabad játék direkt
befolyásolás nélkül, a spontaneitásra alapozva teszi lehetővé ezt a fejlődést,
miközben a háttérből, láthatatlanul az óvónők gondosan figyelemmel kí-
sérik a folyamatot, külön-külön is odafigyelve mindenkire.
Jól látszik a fejlődés a készségek terén is. A nagymozgások egyre ko-
ordináltabbak, rendezettebbek, – szintén a sok udvari játéknak, futko-
sásnak, heti rendszerességű kirándulásoknak, euritmia foglal kozásnak
köszönhetően. A finommozgások is úgy tudnak csiszolódni, hogy a
gyerekek közben teljesen elmerülnek az alkotás örömében: gyur -
máznak, festenek, cipót késztenek, gyapjúképet alkotnak, és közben
testileg-lelkileg mélyen bevonódnak a folyamatba. A nagyobbak 6 éves
korra eljutnak oda, hogy már komolyabb famunkával is megpróbál-
koznak. Idén például szakavatott vezető segítségével a nagyfiúk, nagy-

lányok pörgettyűt készítenek, és talán mondani sem kell, mekkora él-
mény egy gyermek számára, hogy heteken keresztül kitartóan mun-
kálkodva létrehoz egy önálló, működő, esztétikus alkotást. Ez már igazi
beharangozója az iskolai elvárásoknak: a kitartás, odafigyelés, ön ál -
lóság, és motiváció témáinak. És persze a fejlődés, érettség jele az is,
hogy gyermekeink egyre több hasznos, praktikus dologba kap -
csolódnak be a mindennapi óvodai életben, segítve ezzel az óvónéniket
és társaikat. Megterítik az asztalt, gondosan elpakolnak játék után,
vagy éppen kis seprűjükkel szorgoskodnak a teremben. Értelmes, cél-
tudatos, hétköznapi tevékenységek révén, az életkorra jellemző
módon, vagyis utánzás útján tanulnak. Mindezt úgy, hogy az óvónők
soha nem utasítják, csupán kérik őket, amire nemet is lehet mondani. 
A sok ritmikus játék, dalok és mondókák, amit napi rendszerességgel
és örömmel ismételnek, szintén a láthatatlan, játékos, de ered mé -
nyében nagyon is nyilvánvaló anyanyelv- és készségfejlesztés kategó-
riájába tartozik, akár csak a mindennapi mese.    
Büszkén figyeljük, hogy a manapság sokat emlegetett érzelmi intelligencia
tekintetében is milyen szépen haladnak az ovisaink.  A vegyes csoport
számos lehetőséget nyújt egymás segítésére, támogatására, a szabad játék
pedig a csoportban elfoglalt sokféle szerep és helyzet kipróbálására. Az
ünnepek megélése, a napi és éves ritmus, pedig olyan állandó keretet,
érzelmi biztonságot ad a kicsiknek, ami az óvodát egy óvó-védő, bizton-
ságos és meghitt hellyé teszi számukra, ahova jó bemenni. Ez a bizton-
ság- és elfogadottság-érzet egyben az önbizalom egyik fontos alapja is.
A nagyobbak kíváncsisága pedig egyre fokozódik, kinyílnak, és készek
arra, hogy tágítsák a világról való ismereteiket. Ilyen óvodai-pe da -
gógiai háttérrel, mi szülők talán elmondhatjuk, hogy nyugodt szívvel,
bár természetesen sok-sokizgalommal fűszerezve nézünk gyermekeink
iskolába lépése elébe.

Az iskolaérettségről Waldorf szülői szemmel
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A békéltető testület fogyasztói jogviták alternatív
rendezésével foglalkozó szervezet. Hatáskörébe
tartozik a fogyasztói jogvita bírósági eljáráson
kívüli rendezése. A fogyasztó általában termé-
szetes személy, aki terméket vásárolt, rendelt
vagy szolgáltatást vett igénybe. Fogyasztói jogvita
abban az esetben keletkezik, ha a termék vagy
szolgáltatás minősége, biztonságossága nem
megfelelő, rendeltetésszerű használatra nem
alkalmas. Hibás teljesítés vagy szerződésszegés
történt, de a vállalkozás a fogyasztó reklamációja
alapján nem tesz eleget kötelezettségének vagy
vitatja a fogyasztó tényállításait, vagy elzárkózik
a jótállási kötelezettségének teljesítésétől vagy
még a jótállási idő alatt fizetős javításra tesz
ajánlatot szerviz álláspontjára hivatkozva.
Forgalmazónak nevezzük azt a vállalkozást, amely
a terméket közvetlenül a fogyasztó részére forgal-
mazza, árusítja. A fogyasztó, jogvita esetén a for-
galmazóval áll jogviszonyban. A termék értékesítése
forgalmazásnak minősül.
A békéltető testület eljárása megindításának feltétele,
hogy a fogyasztó az érintett vállalkozással, azaz a
forgalmazóval közvetlenül megkísérelje a vitás ügy
rendezését, de az nem vezetett eredményre.A bé-
kéltető testület eljárása a fogyasztó kérelmére
indul és bizonyítania kell, hogy a jogvita közvetlenül
a forgalmazóval való rendezése sikertelen volt.
A testület hatáskörének és illetékességének meg-
állapítása után a Pest Megyei Békéltető Testület–
a meghallgatás időpontjának kitűzése előtt – a fo-
gyasztói panaszról a beadvány másolatával, a tá-
jékoztatóval és a vállalkozás által az eljáró tanácsba
jelölhető személyek nevét és szakterületét is tar-
talmazó lista egyidejű megküldésével előzetesen
értesíti a vállalkozást ajánlott–tértivevényes
levélben.Felhívja a vállalkozást, hogy az eljáró ta-
nácsba általa jelölhető tagra vonatkozó javaslatát
legkésőbb az értesítés részére történt kézbesítésétől
számított nyolc napon belül tegye meg, ellenkező
esetben a kijelölésről a békéltető testület elnöke
hivatalból gondoskodik.
A Békéltető Testület az értesítésben felszólítja a
vállalkozást, hogy az értesítés részére történt kéz-
besítésétől számított nyolc napon belül írásban
nyilatkozzon (válasziratot küldjön) a fogyasztó igé-
nyének jogosságát és az ügy körülményeit, valamint
az Eljáró Tanács döntésének kötelezésként történő
elfogadását illetően, nyilatkozatában jelölje meg
az állításait alátámasztó tényeket és azok bizonyí-
tékait, valamint csatolja azokat az okiratokat vagy
azok másolatát, amelyek tartalmára bizonyítékként
hivatkozik. Az Eljáró Tanács döntésének kötele-
zésként történő elfogadását tartalmazó nyilatkozatot
eseti alávetésnek nevezzük. Az előírt tartalommal

készítettválaszirat határidőn belül történő megküldése
tekintetében a vállalkozást a békéltető testületi el-
járásban együttműködési kötelezettség terheli.Ha
a vállalkozás válasziratát a rendelkezések meg-
sértésével nem terjeszti elő, vagy előterjeszti, de
annak tartalma nem a fogyasztói panaszra vonat-
kozik, az Eljáró Tanács folytatja az eljárást, de a
mulasztást nem tekinti a kérelmező állításai elis-
merésének.
A Békéltető Testület az értesítésben figyelmezteti
a vállalkozást, hogy egyezség létrehozatalára fel-
jogosított személy részvételét köteles biztosítani a
meghallgatáson, továbbá az ügy érdemére vonatkozó
nyilatkozattételének elmaradása esetén az Eljáró
Tanács a rendelkezésére álló adatok alapján határoz.
Ha a vállalkozás székhelye, telephelye vagy fióktelepe
nem a területileg illetékes békéltető testületet mű-
ködtető Kereskedelmi és Iparkamara szerinti me-
gyébe van bejegyezve, a vállalkozás együttműködési
kötelezettsége a fogyasztó igényének megfelelő
írásbeli egyezségkötés lehetőségének felajánlására
terjed ki.
Az értesítés kiterjed a fogyasztóvédelmi törvényben
meghatározott együttműködési kötelezettségről
történő tájékoztatásra, valamint arra is, hogy annak
megsértése esetén a fogyasztóvédelmi hatóság
általi bírságkiszabásra kerül sor. Az együttműködési
kötelezettségét megsértő vállalkozásról a békéltető
testület értesíti a székhelye szerint illetékes fo-
gyasztóvédelmi hatóságot.
A vállalkozás tájékoztatását az értesítés részeként
külön irat tartalmazza. A vállalkozásnak küldött
előzetes értesítés tartalmazza a fogyasztói panaszt,
a listát és a tájékoztatást. A vállalkozás egy üggyel
összefüggésben a Pest Megyei Békéltető Testülettől
három alkalommal kap ajánlott–tértivevényes
levelet; az előzetes értesítés során, a meghallgatásról
és a határozat megküldésekor.
Az eljárás megindulásától kezdődő határidők szá-
mításakor az eljárás megindulásának napja az a
nap, amelyen a kérelem a Békéltető Testülethez
beérkezik, hiánypótlásra történő felhívás esetén
az a nap, amelyen a kérelmező a hiánypótlásnak
eleget tett. A Békéltető Testület elnöke az eljárás
megindulásától számított hatvan napon belüli meg-
hallgatási időpontot tűz ki a felek számára, melyről
a vállalkozást szintén ajánlott–tértivevényes levélben
értesíti.
A békéltető testület eljárása során az iratokat a fe-
leknek postai szolgáltató útján, a hivatalos iratok
kézbesítésére vonatkozó rendelkezések szerint
kézbesíti.A postai szolgáltató útján megküldött ira-
tokat a kézbesítés megkísérlésének napján kéz-
besítettnek kell tekinteni, ha a címzett az átvételt
megtagadta. Ha az irat a békéltető testülethez
„nem kereste” jelzéssel érkezett vissza, az iratot a
postai kézbesítés második megkísérlésének napját
követő ötödik munkanapon kézbesítettnek kell te-
kinteni.
A fogyasztóvédelmi törvény rendelkezése szerint
a meghallgatáson hozott határozatot vagy ajánlást

a Békéltető Testület 30 napon (naptári nap) belül
a feleknek – így az érintett  vállalkozásnak is –
írásban megküldi.
A Pest Megyei Békéltető Testületnek a Pest me-
gyében működő vállalkozások együttműködési
kötelezettsége teljesítése tekintetében ezidő szerint
jó tapasztalatai vannak. Hiányosságok inkább a
jogszabályi ismeretek hiányából adódnak. Ez a
cikk – egyszerűen fogalmazott, közérthető tarta-
lommal –a vállalkozások tájékozottságának pon-
tosítását, bővítését szolgálja.
Az érdeklődő vállalkozások az országosan elérhető
rendszeres fogyasztóvédelmi műsorainkat a Fo-
gyasztóvédelmi Vaku kategóriában megtekinthetik
a www.duna-media.huweblapon.

Dr. Csanádi Károly
elnök

Mit kell tennie a vállalkozásnak, ha fogyasztói panaszról értesíti 
a Pest Megyei Békéltető Testület?
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Óriási azoknak a gyógynövényeknek a száma, amelyeket megfázás
esetén hatékonyan alkalmazhatunk. Szükséges válogatni közöttük,
mivel mindenkinek más és más az érzékenysége a gyógynövény ha-
tóanyagaira. A következőkben ajánlott gyógynövényekkel valamennyi
megfázásos megbetegedés tünetei gyógyíthatók. A legfontosabbak
ilyen célból elsősorban a fehérmályva-gyökér, az édeskömény, a bod-
zavirág, a hársfavirág, a kankalingyökér, a zsályalevél, az útifű levelei,
a kakukkfű, az ökörfarkkóró, a szurokfű, a tüdőfű és a martilapufű.
Hatásuk elősegítésére vitaminokban gazdag csipkebogyót, citromfüvet
és kamillateát érdemes még fogyasztani.
Jobb megelőzni, mint gyógyítani!
Az ökörfarkkóró növényből  kétféle létezik  és mindkettő egyformán
jó. Erőteljes szárú növény, sárga virágú, két éves növény, ami azt
jelenti, hogy a második évben nőnek ki teljesen a virág szárai és
ekkor hozzák a virágukat is. Ez az a növény, amely kiváló hurutoldó,
de még más  teákhoz is ajánlott kiegészítőnek alkalmazni, amelyeket
a téli megfázások során használunk. Tea készítésénél a virág csészéjéből
kiszedett szirmokat kell begyűjteni, a többi gyógynövény gyűjtéséhez
képest rendhagyó módon a reggeli órákban érdemes ezt megtenni.
Az emésztési problémáknál is kiváló hatású, mert már egy csésze
teával is nagyon jó gyógyulási folyamatot tudunk elindítani. Sárgaságnál
a máj és a lép megbetegedéseinél is hasznos tea készíthető belőle.
Amiért még érdekes az ökörfarkkóró növényre figyelni: a néphit sze -
rint, ha magasra nő a növény, akkor csapadékos és kemény lesz a tél.
A szurokfű (vad majoránna) Tulajdonképpen egy köhögés csillapító
tea készíthető belőle, amivel helyettesíteni tudjuk a kakukkfüvet.
Hasonlóan jóízű tea készíthető belőle. Felhasználása köhögéscsillapításra
alkalmas és hangszalaggyulladás esetén is kiváló. A gyulladásokra
nem szabad melegen fogyasztani. A leforrázott szurokfüvet fél óráig

kell hűlni hagyni és ezután lehet vele gargarizálni ill. lenyelni a
főzetet. Idegnyugtató hatása is ismert, így lefekvés előtt félórával ér-
demes egy csésze teát meginni belőle. A jó gondolat teája! Izzasztó
hatása is ismert! Napjainkban fűszerként is használják, mert jól he-
lyettesíti az oregánot és a majorannát is.
Tüdőfű. Minden köhögés elleni teába ajánlott tüdőfüvet hozzáadni.
Így pl. hársfavirág, bodzavirág, lándzsás útifű, kakukkfű, zsálya és
apróbojtorján tea. Minden esetben érdemes a teával többször garga-
rizálni, hogy az egész torkot elérje a tea, mert ezzel a módszerrel fer-
tőtlenítjük a torkunkat és nem tudnak így tovább terjedni a náthát
okozó baktériumok.
Martilapu fű. Ez talán a legrégebbi megfázás és köhögés elleni
ismert gyógytea. Minden köhögés elleni tea keverékhez érdemes
hozzáadni kicsit több arányban, mint a kakukkfüvet vagy a pemete-
és útifüvet. Dohányzóknál megszünteti a reggeli krákogást. A
martilapu teája alkalmas még az inhalálásra is. Asztma esetén is al-
kalmazhatjuk a bodzavirág és a hársfa tea mellett.
Alig van más betegség, panasz, amit olyan sikeresen lehetne megelőzni,
mint a megfázásos megbetegedéseket, az “influenzát”, ahogy a
köznyelv nevezi. (Itt persze csak a felsőlégutak fertőzéses megbete-
gedésére gondolok, nem az igazi vírusos influenzára.)
Csaknem mindenki elkapja évente egyszer-kétszer. Ez valószínűleg
azzal függ össze, hogy már hozzászoktunk; a hidegebb évszakokban
náthásak vagyunk, kapar a torkunk, köhögünk. Ezt elkerülhetetlennek
tartjuk, nem vesszük komolyan, és nem is védekezünk ellene. Ha
kollégánk hangja megváltozik, a szomszédunk köhög, prüszköl, az
óvodában és az iskolában sok a hiányzó, akkor kijelentjük, hogy az
már “influenza”, és csak idő kérdése, hogy bennünket is mikor kap
el. Nekem az a véleményem, hogy ennek nem feltétlenül kell így
lennie. Ha szervezetünk védekező erőit megerősítjük, megnehezítjük
a betegség kórokozóinak a dolgát. Védekező erőinket úgy erősíthetjük
meg, hogy bármilyen idő van is, naponta sétálni megyünk, a
lakásunkat, a munkahelyet nem fűtjük túl, sűrűn szellőztetünk. A
fertőzések elhárításában a táplálkozásnak is igen nagy szerepe van.
Zöldségfélék, saláták, friss gyümölcsök legyenek az étrendünkben. A
rendszeres szaunázás is erősíti a szervezet védekezőképességét.
Ha valaki emellett még kiadósakat alszik, kerüli szervezetének túl-
erőltetését, harmóniában van önmagával akkor tovább támogatja
immunrendszerét.  Ha mindezeken túl rendszeresen fogyasztunk ak-
tivizáló és stabilizáló gyógynövény teát, úgy mindent megtettünk
annak érdekében, hogy bátran szembenézhessünk a nyirkos, hideg
téli időjárás viszontagságaival.

Balázs Miklós

Fűben, fában van az orvosság!

Tüdőfű

Szada 201801 beliv_SZADA beliv  2018. 01. 24.  11:58  Page 16



H I T É L E T = 2 1 1 1  S Z A D A 17

2 0 1 8 .  J A N U Á R

Szada Önkormányzatának ingyenes tájékoztató lapja. n Megjelenik minden hónap második felében.
2018/1. n FÔSZERKESZTÔ: Polgár Gyula n SZER KESZ TÔ SÉG: 1173 Budapest, Székicsér utca 15., te le fon: 
06-20-966-1190, fax: 06-1-256-6289, e-mail: polgargyula@a-vecses.hu, hon lap: www.szada.hu n

HIR DE TÉSFELVÉTEL: 06-20-966-1190, 06-28-503-510 n Ki ad ja: Szada No va NKft., Fe le lôs ki adó: 
Illés Szabolcs n Nyom dai elô ké szí tés, nyo más: Folpress Nyom da Kft., 1145 Bu da pest, Bos nyák ut ca 20. 
Fe le lôs ve ze tô: Vár la ki Im re ügyvezetô. n ISSN: 2060-1115 n Példányszám: 2000

Szada

A Római Katolikus Egyházközség hírei a farsangi időszakban
Nagyon szépen sikerült a betlehemes játékunk, ahogyan a képeken is látszik, a gyerekek nagy
örömöt szereztek mindenkinek a szociális otthonban és a templomban is. A kép a szociális
otthonban készült, ahová több évtizede karácsony délutánján látogatunk el. Köszönjük az
otthon nyitottságát, s köszönjük az otthon lakóinak szeretetét. A gyerekek nagyon örültek a
lakók által készített mézeskalácsnak!
Az egyházközség nagy örömmel fogadta be a szadai Ételdobozt. Most, a hideg időszakban
különösen fontos szerepet tölt be a plébánia kerítésén található zöld doboz, ahová a fagyos
időben fagytűrő élelmiszert, elsősorban konzervet, száraztésztát, zacskós levest várunk.
Minden segítséget köszönünk az Ételdoboz akció nevében is! 
Február 10-én, szombaton délután 15.30-tól a Közösségi Házban egyházközségi farsangot
tartunk. Mindenki hozzon magával süteményt és üdítőt, külön belépődíj nincsen. Aki csak
teheti jelmezben jöjjön. Mindenkit szeretettel várunk! 
Idén február 14-én lesz hamvazószerda. Ezzel a nappal kezdődik a negyvennapos böjti időszak, amikor húsvét ünnepére készülünk. Ennek
az időnek a célja életünk megtisztítása a fölösleges és káros dolgoktól, a lemondás, az imádság és a szeretet tettei által, hogy a Szentlélek be
tudja tölteni életünket. Hamvazószerdán 19.00-kor lesz szentmise hamvazkodással. Ez a szertartás kifejezi számunkra a bűnbánatot és az
Istenben történő megújulás szükségességét. 
Közösségünk híreiről aktualitásairól hetente frissülő Facebook oldalunkon is tájékozódhatnak, nevünk: Római Katolikus Egyházközség Szada.

Ha leszáll a köd, és körülvesz bennünket, nem tudjuk mi vár ránk,
nem látunk messzire előre, csak mindig néhány lépésnyit látunk. De
a ködben járva is van célunk, tudjuk, hogy hova indultunk, tudjuk,
hova szeretnénk eljutni. Ugyanígy vagyunk egy új év kezdetén is.
Nem tudjuk még, hogy 2018 mit tartogat nekünk, nem tudjuk, mit
hoz ez az év, nem látjuk előre, de hosszútávon tudjuk, hogy merre
tartunk, tudjuk, hogy hova, Kihez megyünk. Isten vezet bennünket,
és ha minden nap megtesszük azt a kicsit, amit Ő kér tőlünk, és elvé-
gezzük, minden nap azt, amit Ő bíz ránk, akkor jó cél felé haladunk,
a mennyei haza felé.
Amikor gyermekek voltunk, egyik évben Édesapám odaállított minket
az ajtófélfához, és megmérte, mekkorák vagyunk. Egy kis vonal mellé
oda írta a nevünket és a dátumot. Aztán egy év elteltével újra
odaállított minket, és mi büszkén láttuk, hogy mennyit nőttünk egy
év alatt, mennyivel nagyobbak lettünk, mint egy évvel ezelőtt. Isten
ebben az évben is növekedésre hív minket, de nem csupán testi,
hanem elsősorban lelki növekedésre. Mennyit növekedtél az elmúlt
évben? Bölcsebb lettél, vagy csak öregebb? Tapasztaltabb lettél, vagy
csak csalódottabb? Növekedtél a szeretetben? Erősödtél a hitben?
Gyarapodtál Isten ismeretében? Gazdagodtál lelki kincsekkel?
Ennek az új évnek a kezdetén Isten szeretne emlékeztetni minket
a növekedés, és a gyümölcstermés lehetőségére. Amikor elültetünk
egy kis palántát, azt azért tesszük, mert szeretnénk, ha növekedne, és
aztán gyümölcsöt teremne. Ezért foglalkozunk vele, ezért vigyázunk
rá, és fáradozunk. Isten is azért fáradozik veled, azért figyel rád, és
segít neked minden nap, mert szeretné, ha növekednél a hitben, a
szeretetben, Isten ismeretében, és szeretné, ha teremnéd a Lélek
gyümölcsét: „A Lélek gyümölcse pedig: szeretet, öröm, békesség, türelem,
szívesség, jóság, hűség, szelídség, önmegtartóztatás. Az ilyenek ellen nincs
törvény.” (Galata 5,22-23). 
Legyen a 2018-as évre a programunk ez, hogy ezeket a gyümölcsöket

teremjük! Tudatosan figyeljünk oda minden nap, és vizsgáljuk meg
magunkat: hogyan állunk a növekedéssel, a gyümölcsterméssel? Ol-
vassuk a Bibliát naponta, hogy növekedjünk Isten ismeretében, és
tudatosítsuk magunkban milyen hatalmas dolgokat tett értünk Jézus
Krisztus, hogy megváltson minket! Ha látjuk, hogy mennyire szeret
minket Jézus, akkor hálából tudatosan keressük a lehetőségeket, az
alkalmakat, amikor róla olvashatunk, róla hallhatunk, vele beszélget-
hetünk az imádságban, és amikor az Ő szeretetéből tovább adhatunk
másoknak is, és gyümölcsöt teremhetünk Isten dicsőségére, és em-
bertársaink javára. Legyen ez az újévi programunk!
Református Gyülekezetünkben minden vasárnap 10:30-tól tartunk
Istentiszteletet, és ezzel párhuzamosan gyermek-istentiszteletet.
Minden szerdán 18:00-tól tartunk Bibliaórát. Mindenkit szeretettel
hívunk és várunk!

Sándor Levente református lelkipásztor

Növekedni és gyümölcsöt teremni
„Növekedjetek a kegyelemben és a mi Urunk, üdvözítő Jézus Krisztusunk ismeretében. Övé a dicsőség most és az örökkévalóságban!”    (2Péter 3,18)

REFORMÁTUS

KATOLIKUS
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Egy új szokás lehetősége: 
házasság hete
Van néhány nagyon tehetséges zongorista ismerősöm. Amikor
leülnek a zongorához játszani, élvezet hallgatni őket. Ahogyan az
ember nem csak a játékukra figyel, hanem arra, hogy hogyan
játszanak, akkor látszik rajtuk egyfajta könnyedség. Az, az érzésem
támad, hogy én is meg tudnám csinálni, hiszen olyan egyszerűnek
tűnik. Aztán odaülök a zongorához és elkezdek erőlködni. Nem
találom a hangokat, melléütök, a harmóniák nem jönnek. Hogyan
tudnak ilyen könnyedén játszani? Sokat gyakoroltak, rengeteg időt
és energiát fektettek abba, hogy a hangszer így szólaljon meg. 
Amikor 2018-ban belekezdtünk az évbe azt gondolom, mindannyian
szerettünk volna változásokat elérni. Bizonyára vannak olyan emberek
is, akikre felnézünk, inspirálnak bennünket. Ők azok a személyek,
akikre ha ránézünk egy-egy dolog olyan könnyen megy nekik. Mi is
szeretnénk átélni ezt. Hol kell hát kezdenünk a változást? A szokása-
inkkal. A szokásaink összessége adja ugyanis a jellemünket. Amit
rendszeresen teszünk, azok vagyunk. Elhatároztuk, hogy a szokásainkon
fogunk dolgozni. Van egy területe az életünknek, amelyet azok
látnak és éreznek meg leginkább, akik a legfontosabbak nekünk. Ez
pedig a család. 2018 februárjában szeretnénk többekkel együtt a há-
zasság hete rendezvénysorozat keretében egy szokást meghonosítani
a településen. Szokjunk hozzá, hogy foglalkozunk a házasságunkkal.
A jól működő házasság ugyanis, sok munkát és nagy odafigyelést
igényel. Szokjunk hozzá, hogy dolgozhatunk a házasságunkon, kap-
csolatainkon és a saját jellemünkön is 2018-ban. 

Bacsó Benjamin

Házasság hete – Szadán is 
„És monda az Úr Isten: Nem jó az embernek egyedül lenni: szerzek
néki segítőtársat, hozzá illőt.”  (Biblia, Ószövetség 1Mózes 2:18)
Közel két évtizede Angliából indult a házasság hete kezdeményezés,
amely Valentin-nap környékén minden évben egy hétig a házasság
és a család fontosságára kívánja irányítani a figyelmet. A házasság
hetét – melyhez hazai és nemzetközi szinten is számos ismert közéleti
személyiség csatlakozott, kifejezve elköteleződését a házasság, a
család ügye iránt – már négy kontinens 21 országában ünneplik.
Hazánkban az országos eseménysorozatot 2008 óta rendezik meg a
keresztény egyházak és civil szervezetek széles körű összefogásával,
számtalan nagyváros, település, közösség részvételével. A házasság
hete szervezőbizottsága által koordinált központi programok fővédnöke
2013 óta Herczeg Anita, a köztársasági elnök felesége. 
Idén Szadán is bekapcsolódunk a rendezvénysorozatba az alábbi
programokkal: 
Február 15. csütörtök 17.30 óra – Faluház 
Gondolatok, vallomások, kérdések a házasságról
Kerekasztal beszélgetés a Keresztény Szülői Kör szervezésében 
Gyermekfelügyeletet biztosítunk (óvodás kortól)
Február 18. vasárnap 16 óra – baptista imaház
„A szó teremtő ereje” címmel előadás  meghallgatása
Előadók: Mézesné dr. Marozsán Ibolya bel- és tüdőgyógyász, kardi-
ológus, lelkigondozó és férje Mézes László lelkész, lelkigondozó.
Szervezők: A Baptisták az Egészségért Munkacsoport  szadai tagjai
és a Szadai Baptista Gyülekezet.
Mindkét rendezvényre szeretettel hívunk és várunk minden érdeklődőt
életkorra, felekezetre, családi helyzetre/állapotra és világnézetre való
tekintet nélkül!  
Kérjük, imádkozzanak a Házasság Hete egész országban folyó ese-
ményeiért – benne a szadai programokért is!Személyre szóló figyelmesség a cipősdobozokban 

A Tábor Alapítvány 1999-ben kezdte el a cipősdoboz ajándékok
gyűjtését a szadai lakosság körében. Azóta minden évben gyűjtünk
és az adományokat célhoz juttatjuk.  
A megajándékozott családok nevében is köszönjük mindazoknak,
akik a novemberi felhívásunkra elhozták karácsonyi ajándékaikat a
családsegítő szolgálatba. Köszönjük a családsegítő szolgálat dolgozóinak
is a közreműködést. Több mint húsz cipősdobozban, illetve dísztasakban
elhelyezett - ajándék, valamint néhány tasak és kartondobozban lévő
jó állapotú használt játék és könyv érkezett a szadai lakosságtól. A
cipős dobozok egy részének míves külleme is utalt arra, hogy nagy
szeretettel készítették az ajándékozó gyermekek és felnőttek.
Két nagydoboz édességet és játékot is kaptunk a kistarcsai kórház
gyűjtéséből – Szolárd Józsefné Juhász Tünde közreműködésével.
Tünde szadai lakos, a kórház dolgozója. Köszönjük a segítséget neki
és a munkatársainak!
Idén is kaptunk a Gödöllői Palotakerti Óvodában gyűjtött adományból
húsz darab, szép csomagolású cipősdoboz ajándékot. Köszönjük a
gödöllői óvoda dolgozóinak és az óvodások szüleinek is a gyűjtést.
A baptista gyülekezet tízezer forinttal járult hozzá az ajándékokhoz. 
2015-ig – a Baptista Szeretetszolgálat segítségével – továbbadtunk
minden ajándékdobozt: korábban a Tiszántúlra, néhány éve pedig
Pest megyébe. Tavaly és idén azonban a szadai gyermekek és családok
is örülhettek az ajándékoknak. A szadai megajándékozottak az
ÖRÖMHÍR tábor régi és új táborozói, s már az ő gyermekeik,
valamint a védőnők és más szakemberek által javasolt családok. Ily
módon névre szóló cipősdoboz ajándékokat készítettünk, s az
ÖRÖMHÍR tábor önkénteseivel el is vittük Szadán 15 család 21
gyermekének. Rajtuk kívül tíz fiatalnak és felnőttnek is jutott ajándék. 
A többi ajándék – a Baptista Szeretetszolgálat közreműködésével –
eljutott karácsony előtt  19 Pest megyei család 39 gyermekének, ahol
komoly szükséget pótolt. 
Köszönjük minden közreműködőnek az önkéntes munkát!  

Pálinkás Ibolya

K I A D Ó  H Á Z !

Szadán 

a Kertalja utcában

igényes bérlőnek 

kiadó

egy bútorozott családi ház 

külön garázzsal 

és nyári konyhával.

Érdeklődni:

06-70-206-90-10
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POL GÁR MES TE RI HI VA TAL
2111 Sza da, Dó zsa György út 88.
Köz pon ti te le fon szám (28) 405-181 Te le fax: (28) 503-066 
E- ma il: sza da@sza da. hu 
Ügy fél fo ga dá si idô:       hét fôn és szer dán: 8–16 óra kö zött, 
                                  pén te ken:  8–12 óra kö zött 
Oroszi Sándor pol gár mes ter Tel.: (28) 503-055
A pol gár mes ter ügy fél fo ga dá si ide je: a Pol gár mes te ri Hi va tal ban min den
csü tör tö kön 08.00–15.00 
Elô ze tes idô pont egyez te tés: pol gar me ster@sza da. hu, 
czig la ne@sza da. hu, 28/405-181/26mel lék elér he tô sé ge ken 
Czig lan Évá nál
dr. Pál Szilvia jegy zô Tel.: (28) 503-065, Fax: (28) 503-066
A jegy zô elô ze tes egyez te tés alap ján fo ga dó órát tart
a Pol gár mes te ri Hi va tal ban (Dó zsa György út 88.).
Be je lent ke zés a Pol gár mes te ri Hi va tal tit kár sá gán a 28-503-065-ös te le -
fon szá mon (26-os mel lék), va la mint a sza da@sza da. hu 
IN TÉZ MÉ NYEK
Szadai Szé kely Ber ta lan Ál ta lá nos Is ko la
2111 Sza da, Dó zsa György út 63.
Igaz ga tó: Greff né Kál lai Tün de, Tel.: 28-503-581
Tit kár ság: Tel.: 28-503-580, Fax: 28- 503-580
E- ma il cím: is ko la@sza da is ko la. hu, Hon lap: www.sza da is ko la. hu
Szé kely Ber ta lan Egységes Óvo da Bölcsöde
2111 Sza da, Dó zsa György u. 63., Tel.: 28-503-586
email: ovoda@szada. hu, óvo da ve ze tô: Weitz Mag dol na
Gyer mek élel me zé si és Szo ciá lis Ét kez te té si Kony ha
2111 Sza da, Dó zsa György u. 63., Tel.: (28) 503-585
Szé kely Ber ta lan Mû ve lô dé si Ház és Könyv tár
(Fa lu ház) 2111 Sza da, Dó zsa György út 63.
Tel: 28-405-453, 28-503-180
email: sza da@te le haz. hu, hon lap: www.sza da fa lu haz. hu
nyit vatar tás:      hét köz nap 10–19 óráig, hét vé gén: ren dez vé nyek sze rint 
in téz ményve ze tô: Ju hász né B. Zsó ka
Táj ház 2111 Sza da, Dó zsa György út 41.
Lá to ga tás te le fo nos be je lent ke zés alap ján
Tel.: 20-487-6808, 30-464-5807
Te le ház
2111 Sza da, Dó zsa György út 63., Tel: 503-180, Fax: 503-181
Szadai Szo ciá lis Alap szol gál ta tá si Köz pont
Intézményvezető: Kerékgyártó Tamás
2111 Sza da, Dó zsa György út 76. 
Tel.: 28/503-625, 06-70-199-9570,
Fax: 28/503-627, e-mail: szak@szada.hu
Sza dai Me se ház Wal dorf Óvo da
2111 Sza da, Ko riz mics ut ca 32. 
Tel.: 06-20-399-8110
Hon lap: www.sza da i me se ha zo vi- wal dorf. hu, 
e- ma il: wal dorf sza da@gma il. com
SZA DA NO VA Non pro fit Kft. 2111 Sza da, Dó zsa György u. 88. 
Tel: 06-28-503-510, 06-70-317-9128, 
Fax: 06-28-503-066; 
e- ma il: sza da no va@fre e ma il. hu
HI VA TA LOK
OK MÁNY IRO DA
2100 Gö döl lô, Kotlán Sándor u. 1. 
Tel: (28) 520-860. E-mail: jarasihivatal@godollo.pmkh.gov.hu
Ügy fél fo ga dás:       hét fô: 7.00–17.00; kedd-csü tör tök: 8.00–18,00;
                            szerda: 8.00–20.00; péntek: 8.00–16.00
POS TA HI VA TAL
Sza da, Dó zsa György út 78., Tel.: 28/503-060. 
Nyit vatar tás:         H.: 08.00–18.00; K-Sz-P.: 08.00–16.00;
                           Cs.: 08.00–14.00; ebéd idô: 12.00–12.30
KÖZ PON TI TE LE FON SZÁ MOK 
MEN TÔK                                  104
TÛZ OL TÓK                               105
REN DÔR SÉG                            107
Ál ta lá nos se gély hí vó                 112
Köz pon ti tu da ko zó                    198
KÖZ BIZ TON SÁG
REN DÔR SÉG
Sza dai kör ze ti meg bí zott: Ko vács Ágos ton Tel.: 06-70-492-0760
Rend ôr ôrs: 2112 Ve res egy ház, Pe tô fi Sán dor ut ca 3. 
Tel.: 28/385-011, e- ma il: po li ce@bm.gov. hu 
hon lap: www.po li ce. hu/pest/go dol lo
A Ve res egy há zi Rend ôr ôrs jár ôr ko csi  te le fon szá ma: 06-20-989-2607
Rend ôr ka pi tány ság 2100 Gö döl lô, Pe tô fi Sán dor ut ca 6–10.
Tel.: 28-524-600, 06-20-444-1274; 
E- ma il: po li ce@bm.gov. hu, 
hon lap: www.po li ce. hu/pest/go dol lo
Te le fon ta nú (ORFK) 06-80-555-111
Drog se gély (BRFK) 06-80-202-502
Or szá gos Köz pont (ORFK) zöld szám: 06-80-201-303
POL GÁ RÔR SÉG 24 órás ügye le te Tel.: 06-20-802-8899
TÛZ OL TÓ SÁG 
Pest Me gyei Ka taszt ró fa vé del mi Igaz ga tó ság, Gö döl lô Ka taszt ró fa vé del mi
Ki ren delt ség, Gödöllô Hivatásos Tûzoltóparancsnokság
2100 Gö döl lô, Sza bad ság út 28. 
Tel.: 105; 28-528-700, honlap: www.pest.mki.hu
E-mail: hivatasostuzoltosag.godollo@katved.gov.hu

Ebrendész Sipos József, 06-20/203-2359, 
2115 Vácszentlászló, Erô utca 75.
e-mail cím: ebfarm.sipos@gmail.com, www.ebfarm.eoldal.hu
EGÉSZ SÉG ÜGY
Flór Fe renc Kór ház, Kis tar csa   Tel.: 06-28-507-600
OR VO SI REN DE LÔ          Tel.: 405-188
I. szá mú kör zet              dr. Ács Ta más Tel.: 06-20-446-7943
Ren de lé si idô:                hét fô–szer da–pén tek:     13.00–17.00
                                    kedd–csü tör tök:              8.15–12.00
II. szá mú kör zet             dr. Sze me ré dy Ist ván
Ren de lé si idô:                hét fô–szer da–pén tek:     8.00–12.00
                                    kedd–csü tör tök:              13.00–17.00
OR VO SI ÜGYE LET
Gö döl lô, Tel.: 06-70-3703-104. 
Mentőszolgálat: 104
FO GOR VOS
Dr. Ta kács Lász ló. Ren de lô: Sza da, Dó zsa György út 76. 
Tel.: 405-440, Mo bil: 06-20-944-77-71
Ren de lé si idô:                hét fô–szer da–pén tek:    8.00–12.00
                                    kedd–csü tör tök:             13.30–18.00
e- ma il:ta kacs den tal@gma il. com, hon lap: www.ta kacs den tal. hu 
MEN TÔK
2100 Gö döl lô, Ady End re sé tány 56., Tel.:28- 420-844, 
hon lap: www.men tok. hu 
GYÓGY SZER TÁR
Ezüst ke hely Gyógy szer tár Sza da, Rá kó czi u. 2/a. 
Tel.: 28-404-299. 
Nyit vatartás:         hét fô–péntek:     8.00–12.00, 14.00–17.00
VÉ DÔ NÔI SZOL GÁ LAT
Sza da, Szabadság u. 15. Tel.: 06-28-404-092
I. körzet:Nyilas-Ká das Ju dit, 
II. körzet: Hódi Edit
Mar gi ta Idô sek Ott ho na
2111 Sza da, Kis fa lu dy u. 4. Tel.: 28-503-355
Ál lat or vos 
Dr. Vada Edina, Dó zsa Gy. út 70. 
Ren de lés: H–Sz–P: 09.00–12.00, K–Cs: 15.00–19.00, 
Szo: 12–14, V: 15–17
Te l.: 06-30-200-52-86, 06-30-568-0903
KÖZ MÛ SZOL GÁL TA TÓK
Áram szol gál ta tó 
EL MÛ Bu da pes ti Elekt ro mos Mû vek Gö döl lôi Ki ren delt ség 
Tel.: 06-40-38-39-40., 20, 30, 70/978-5611 
Ügy fél szol gá lat: Gö döl lô, Dó zsa György út VÜ SZI Iro da ház, 

hét fô: 12.00–18.00, kedd: 8.00–14.00 
Köz vi lá gí tás hi ba be je len tés: 06-28-520-873 (0-24-ig) ez egy üzenet -
rögzítő.
Gáz szol gál ta tó
Ügy fél szol gá lat: hét fô/szer da 9.00–12.00
Te le fon szá ma: (28) 521-400, (28) 430-849
TI GÁZ RT. Gö döl lôi Ki ren delt ség, 
2100 Gö döl lô, Ke nyér gyá ri út 1. 
Tel.: 430-488, Fax: 430-886, 410-725. 
Hi ba be je len tés: fo lya ma to san. 
IN TER NET  SZOL GÁL TA TÓ
In vi tel Táv köz lé si Zrt. Le vél cím: 2101 Gö döl lô, Pf.: 407.
Te le fo nos ügy fél szol gá lat elér he tô sé ge: 1443
Hi ba be je len tés, tech ni kai se gít ség: 1445
Fax: 28/530-540. Web: www.in vi tel. hu
Sze mé lyes ügy fél szol gá lat: Gö döl lô, Dó zsa Gy. út 1–3.
Nyit vatar tás:         hét fô: 8.00–20.00, kedd: 8.30–16.00, 
                           szerda: 8.30–17.00, csü tör tök: 8.30–16.00, 
                           pén tek: 8.30–16.00, szom bat: 9.00–12.00 
VÍZ MÛ VEK
DMRV Gö döl lôi Üzem igaz ga tó ság 
2100 Gö döl lô, Sík Sándor ut ca 7. 
Tel.: 06-27-511-511, 06-40-881-188 
Ügy fél fo ga dás:       hét fô:                     8.00–20.00 
                           kedd–péntek:         7.00–13.00 
Hi ba be je len tés fo lya ma to san 0.00–24.00 
Pest Megyei Kéményseprô és Tüzeléstechnikai Kft.
Kéményseprés kérése: 2600 Vác, Zrínyi u. 9. Tel.: 06-27-307-499
E-mail: vac@pmkemenysepro.hu
Pest megyei kéményvizsgálat megrendelése, használatbavételi engedélyek,
gázbekötés, készülékcsere ügyintézés:
1126 Budapest, Böszörményi út 24/b. Tel.: 06-1-766-5850
EGY HÁ ZAK
Bap tis ta Egy ház 
2111 Sza da, Dó zsa György út 58., Tel.: 06-20-775-9855
e- ma il: benjaminbacso@gmail.com., 
www.szadaibaptista.com
Re for má tus Egy ház
2111 Sza da, Dó zsa György út 79.
Tel.: 06-30/830-5071, 28-360-713
e- ma il: sandorlevente@yahoo.com, www.szadaireformatus.hu
Ró mai Ka to li kus Egy ház köz ség 
2111 Sza da, Dó zsa György út 92. 
Iro dai szol gá lat:  hét fôn  16.00–17.45-ig.
Tel.: 28-423-837, +36-30-463-0487
E-mail: borbath.gabor@szada.vaciegyhazmegye.hu

Bike Safe program folytatódik 
a Gödöllői Rendőrkapitányságon

Magyarországon több mint 10.000 kerékpárt lop-
nak el évente. Mivel nincsenek nyilvántartásba
véve, így nagy részük akkor sem kerül vissza a tu-
lajdonoshoz, ha megtalálja a rendőrség vagy egy
becsületes megtaláló. Ahhoz, hogy ne járjunk így,
vagy könnyebb legyen a tulajdonosok felkutatása
lehetőség van a kerékpárok regisztrálására.
Egy biztonságos adatbázisba kerül a regisztrált ke-
rékpár, amelyhez a rendőrség is azonnal hozzáfér! 
Az adatbázist a Fejér megyében alakult Székesfe-
hérvár és Környéke Közbiztonságáért Vagyonvé-
delmi Alapítvány működteti, a rendőrség
igényeinek megfelelően fejlesztették és alakították
ki, és országos hozzáférést biztosítanak minden
rendőri egység számára. Az adatbázis banki biz-
tonsági szintű védelemmel tárolja az ott regiszt-
rált kerékpárok és tulajdonosok adatait, 1992 óta
működő közbiztonsági Alapítvány pedig garan-
tálja, hogy az adatokat semmilyen reklámcélra
nem adják ki és nem használják fel. 
2018-ban újra várja a rendőrség Gödöllőről
és térségéből a kerékpártulajdonosokat IN-
GYENES regisztrációra. 
A nyilvántartásba vétel helyszíne: Gödöllői
Rendőrkapitányság aulája. Időpontja: minden
hónap utolsó péntekén 10-12 óra. Előadó:
Koczka Diána c.r.fhdgy. Telefonszáma: 06-
28/524-600/7241 mellék.
A regisztrációhoz feltétlenül hozza magával a
regisztrálandó kerékpárt is!

Volt és jelenlegi devizahitelesek, 
forintosítottak, károsultak!
A devizahitelezés miatt kedvezőtlen helyzetbe került
szadai családoknak lehetőséget biztosítunk, hogy az
alábbi elérhetőségek egyikén vegyék fel a kapcsolatot
a Devizahiteles Mozgalom elnökével. Az érintett csa-
ládokkal történő két és többoldalú együttműködéssel
szeretnénk elősegíteni a számukra is kedvező dönté-
sek meghozatalát.
Köves István Devizahiteles Mozgalom elnök
Tel:06/70-343-1741
istvan.koves47@gmail.com, deviza.net



Antal Édua volt a műsorvezető Szitha Miklós és Benedek Krisztina

A Nyugdíjs Klubot Szabó Fruzsina kísérte Az óvoda Maci csoportja

A Falukórus Az iskola karácsonyi műsora

Buzogány Márta színművész A Szadai Asszonykórus

Falukarácsonyképekben


